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A tavalyi sajnos politikai viszonyok mellett, 
talán fölösleges is kiemelnünk, hogy gazdasági 
törvényhozásunk a dolog természeténél fogva a 
lefolyt esztendőben sem szabadult ki abból a 
kátyúból, a melybe évekkel ezelőtt, belekerült. 
Mind az a sok üdvös terv, amelynek megvaló-
sítását annyi esztendő óta hiába várja a keres-
kedővilág, nemcsak a mnga egyéni érdekeinek 
megóvása végett, hanem az egész ország javára 
is — mert a jogos osztályérdek kielégítése min-
denkire nézve érezteti üdvös hatását — még 
mindig a minisztériumok irattárában várja a 
feltámadást. 

Nem valósult meg a tisztességtelen versenyt 
megakadályozó és azt büntető törvény tervezete, 
pidig alig van törvény intézkedés, amelyet ez 
idöszerint a kereskedelmi élet szempontjából 
fonto.-abbnak lehetne mondani. Mert a tisztes-
ségtelen verseny az, e fogalom tágabb értelmé-
ben, amely a becsületes kereskedő törekvései-
nek annnyiszor útját állja, a mely- tinztességes 
kereskedelemnek néha gyógyíthatatlan sebeket 
okoz, a mely aláássa a kereskedő reputáczióját, 
tönkreteszi legreálisabb számításait és olyan ele-
meket hoz felszínre, amelyeknek -kiirtása nem-
csak a kereskedőknek, hanem minden egyes-
nek jól felfogott kötelessége lenne. 

Mikor a tisztességtelen verseny kíméletlen 
üldözését követeljük, nemcsak a könnyen felis-

merhető kétséget fenn nem hagyó, tehát ke-
vésbbé veszedelmes esetekre gondolunk. Mi e 
fogalom alá minden olyan üzleti ténykedést vo-
nunk, amely egyfelől a tisztességes kereskedőt 
sérti jogaiban, másfelöl a nagyközönséget érde-
keiben. 

,A tisztességtelen verseny körébe nemcsak 
a gyors vásárlásra való ingerlés számtalan mód-
ját sorozzuk, a „végeladás" és az „occasió" 
kürtöléstől, a „csak egy ár"-ral dolgozó cégek 
üzérkedéséig. Ide sorozzuk a könnyelmű hitele-
zéssel űzött visszaéléseket is, melyek megront-
ják a vevőközönség nagy részét és természetes 
következésképen lehetetlenné teszik, hogy a ke-
reskedő saját kötelességeinek eleget tegyen', ide 
sorozzuk az üzlet átruh-izásokkal űzött csalá-
sok minden módját, a költött fizetésképtelensé-
geket és az ezek ürügye alatt keletkezett .jog-
ügyletek egész sorozatát, a fizetési határidők 
végtelen kitolását stb. stb. Ide sorozzuk a silány 
árunak drága áron forgalomba hozását, az áru-
czikkek hamisításának ezerféle változatait és a 
hamis mértékkel űzött visszaéléseket, a melye-
ket kíméletlen szigorral kellene üldözniök és 
megtorolniok nemcsak a hatóságoknak, hanem 
üzleti körükben a kereskedőknek, társadalmi té-
ren pedig a nagyközönségnek. 

A bizalommal visszaélő kereskedő nem ér-
demel semmiféle kíméletet, mert semmiféle eny-
hítő körülmény nem hozható fel mellette. EK az 
az axiómá, amelyet a tisztességtelen verseny 
kiirtásánál szem előtt kell tartani. Kíméletet csak 
áz érdemel, aki önhibáján kivül jutott zava-

rokba és épen azért az ilyen szerencsétlenül 
járt tisztességes kereskedő érdekében óhajtandó, 
hogy minél hamarabb alkossa meg a törvény-
hozás a csődtörvény módosításáról és a csődön 
kívüli kényszeregyezségről szóló törvényeket, 
melyeknek tervezetei már közei másfél évtized-
del ezelőtt készültek el. Mai törvényeink sok-
szor valóban felesleges költséget okoznak adós-
nak és hitelezőnek egyaránt, midőn a drága 
csődeljárás megindítására kényszeritik az érde-
kelteket, noha közös érdek lenne egyrészt a 
csödelj írás előrelátható nagy költségeit és a 
hitelezők követeléseinek törlesztésére forditani, 
másrészt tisztességes exístenciákkal a teljes 
anyagi pusztulástól és erkölcsi züllléstől meg-
óvni, pedig a csődeljárás néha nem jár egyéb 
eredménynyel. 

Ily módon nemcsak a kereskedővilág, ha-
nem a társadalom sem sújtaná a tisztességes, 
önhibáján, kivül tönkrejutott és a tisztességtelen, 
fizetésképtelen kereskedőt egyaránt a kéreske? 
delmi polgári halállal. Hanem, a kettőt, egymás-
tól szigorúan megkülönböztetre, inig' egyfelől 
kérlelhetetlenül kivégezné a szélhámosokat, más-
felől felsegítené ujabb hitelezés és egyéb irány-
ban tanúsított bizalom által a vétlen' egyént s 
ezáltal ismét besoroznák öt a tisztes kereskedők 
sorába, a ki, ha neki az idők folyamán ked-
vezne a szerencse, erkölcsi kötelességének is-
merné a tartozásaiból az általános egyezségkor 
neki elengedett hányadrészeket önszántából utó-
lag restituálni, Nemcsak emberbaráti és méltá-
nyossági szempontok, ha .em közgázdasági ér- ' 
dekek is teszik kívánatossá az eljárás ismerte-
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A ma, 
megérik a tok IH es a hagymaf 

Cseresznyéi s'zilűa, krumpli és a birs, 
Meg kell hát érni a diáknak is. ' 

Megértek, igaz, de hát ez még semmi, 
Át érett diák csak „izé" egy „senki" -
Nullák önök, kik Elláknak, Belláknak; 
Persze roppantéi imponálnak, 
Kik „polgáriba« járnak s önökéi,-
Már parthieknuk nézik s a múlt-Jieíet, 
Átdrukkolták önökért s nagyba lestékt 

eredményes mai estét I 

De mi, kik láttuk, hogy önök mit tudnak ?• 
Snem firtattuk nagyon, hogy mit nem tudnak? 
Mi nulláknak nézzük csak önöket; 
Mikből azonban még minden leheli 

Annyit tudnak, hogy az élet útjára 
Neki indulhatnak — botorkálna, 
De, hogy valamit eltudjanak érni: 
Mos/ kell még csak erejük összemérni! 

Vegyék tehát szives&n, ha c szókat 
Intézem önökhöz ulravalónak: 
— Kövessek ezeket szivölthe zárva, 
Az élet rózsás s tüskés' útját járva. 

Ekö szavam: tiszteljék és szeressék 
¡Szüleiket, ez első kötelesség', 
Nevelték gonddal s mennyi verejtékkel, 
Uig a mai szép napol érhették el. 
— Soha ne feledjék, hogy nekik adósok: 
A hála s köszönet soha nem lehel sok 

Második tanácsom, mit szívökre kölök: 
lanáraik nevét beesüljek meg önök; 
Jó szüleik után ők azok, akiknek 
Éltük fogytáig legtöbbet köszönhetnek! 

Én is ez iskola falai között rég 
Nevekedve, hálásan gondolok jnég 
Tanáraim minden intő szavára 
S látom) hogy bevált mind, sorsom javára. • 
Egy férfi volt köztük, kinek nevil 
S ezüstfehér fejét tiszteljük itt: 

• Kihivott egyszer „lélektan"-bál engem, 
S nem készülve én vakon neki mentem, 
8 összebeszéltem füt-fát gondolomra, 
Abszurdumokat hordva egyhalomba: 
— Q rám nézett és igy szólt, „hasbeszéd est 

Nem méltó ez családja jó nevéhez.K 

— Azóta, hogy az életbe kiléptem, 
S a tudományban egy s mást el is .érteni: 
Az i00%sá(f s őszinteség az elv, [ _ 
Melytől egy hajszálnyit sem térek el, 
És hogy ez elvek benném vérré váltak', 

?zt jó BenJm Gyulának, 
I 



tett módját. Ékként gondolkozik a kéíéskedövi-
lág és a nagyközönség Angliában és az é«zak-
kmerikai Egyesűit államokban is. 

Évi értesítő. 
Előttünk fekszik a szarva«i főgymnasium 

évi érteaitöje. Mindig őszinte érdeklődéssel la-
pozgatjuk át ti kiváló gonddal és csínnal ösz-
szeállitott értesítőt, a mely ékes bizonyító ok-
mánya annak a szorgos munkának, amelyet ez 
ősi iskola évente tanusitani szokott. 

Bevezeti az értemtől egy kitűnő s mély ta-
nulmányt igénylő értekezés Wünschendorfer 
Aladár tanár tollából; Hauptmann Gellért a né-
met naturalistikus költészet legérdemesebb kép-
viselőjének müveit, többek közt az általánosan 
ismert aocialis gondolatokban gazdag „Taká-
csok* at veszi alapos tárgyalás alá, előbb azon-
ban megismertet a naturalizmus eredetével, esz-
thetikai elveivel, czéljaival, a költészetre és tár* 
sadalomra gyakorolt hatásával. Az élvezetesen 
és gondosan megírt munka köréi 3 és fél ÍVJ e 

Nem kevéabbé értékes, komoly czikben szól 
Benka Gyula igazgató-tanár az érettségi vizsgá-
latok reformjához. Óh*jtandónak találja többek 
közt az érettségi összeolvasztását a nyolczadi-
kat záró osztályvizsgálattal, anélkül, hogy az 
érettségi formai komolysága meg lenne tá-
madva. 

Tovább lapozgatva, átolvasásra érdemes az 
»Évi események "-ben foglaltak. Megtudjuk, hogy 
a tanulóság létszáma az 1905—6 évben nem 
hogy csökkent, de emelkedett. 427 tanulója volt 
az intéseinek, ezek mindnyájan anyanyelvük 
gyanánt a magyart ismerték el. 

lllető«ége szerint; 194 h«lyboli, 70 megye-
beli és 163 más megyékből való volt. Vallása 
izerint 215 ág, h. ev. 52 er. ref. 100 r. kath. 
13 gőr. kel. 1 unitárius, 46 izraelita. Nagyo.j 
érdekesen jellemzi az intézet kiváló igazgatója a 
tanulóságot, amely meggyőz bennünket arról a 

íontőS és neíiéá ihíinkáról iá, amelyet a tanári-
kar teljesít. Amint írja: „A tanú'óság java része 
alföldünk szülötte.- Életfejlödésében visszatükrö-
ződik az alföldi időjárás és népélet előnye s 
hátránya egyaránt. Ősi erő, mely szilajságában 
nehezen szabályozható, érzékiség uralma, mely-
lyel sokszor alig bír megküzdeni a józanság és 
tisztesség követelése, nagy vállalkozási kedv, 
mely sokszor rövid idő alatt is meglepő sikerre 
vezet, de még több semmivel sem törődő léha-
ság, mely rekkinö meleg gyanánt elbágyasztja 
a sok fogadást, ígéretet és elhatározást." Mégis 
csak egy VIII. és egy VII. osztálybelinek eltá-
volítása vált szükségessé, külöivbfin az ifjúság 
erkölcsi magaviseletét tekintve, 302 jónak. 108 
szabályszerűnek minősíttetett, ami szép és ki-
elégitő eredmény. 

A tanulásban is fényes az eredmény: e 
szerint van az év zártával 18 jeles, 68 jó, 228 
elégséges, 1-böl elégtelen 45, kettőből pedig 34, 
osztályismétlésre utasíttatott 23. 

Megemlékszik az értesítő még a szarvasi 
tanítóképző.intézet jelenlegi helyzetéről is. 

Szükségesnek látja az intézet igazgatója 
hogy a bányai egyházkerület vegye át teljesen, 
annál is inkább, inert a lélekszámban legna-
gyobb bányai egyházkerületnek nincsen sem 
theologia akadémiája, sem tanítóképzője. 

Végül a jövő tanévre találunk benne uta-
sításokat. A beiratások az 1906—-7. tanévre 
szeptember 1 —5-ig bezárólag történnek s ugyan-
ekkor tartatnak a pótvizsgálatok. 

Az értesítő ügyes összeállításához és szer-
kesztéséhez, hozzájárul még annak ízléses tech-
nikai kivitele is. 

Magyar Mihály öngyilkosaági 
kísérlete. 

Szarvason mindenki ösmeri Magyar Mihály-
nak a volt bírósági végrehajtónak szomorú tör-
ténetét. Végrehajtói működése alatt elmebeteg 

lett s bekerült a gyulai tébolydába, honnan gyó-
gyultan keiült ki. Végrehajtói állását azonban 
nem nyerte vissza, mert a rábízott pénz keze-
lésénél szabálytalanságot fedeztek fel, e^t azon-
ban bűnül neki fel nem róhatták, mert cselek, 
ményét beszámithatlan állapotban követte el. 
Elmebaja miatt gondnokság alá helyezték, majd 
meggyógyulása után a gondnokságot ^megszün-
tették. 

Ekkor Magyar minden módon oda töreke-
dett, hogy elvesztett állását visszanyelje. S mert 
ez nem sikerült, aztán mivel nem tudta nyomor-
bei jutott családjának szenvedését tovább nézni, 
allásának visszanyeréséért: tett utolsó sikertelen 
fáradozása után pénteken délután az igazság-
üg) i miniszter előszobájában öngyilkosságot kí-
sérlett meg. Az öngyilkosság részleteiről tudósi-
tónk a következőket közli.: Pénteken délután 
Magyar Mihály kihallgatásra jelentkezett Pólón)i 
igazságügyi miniszternél. Már előzőleg a Margit-
szigeten próbált vele besíélni, de nem jutott 
hozzá. Jelentkezésekor azonban a miniszteri tit-
kár nem akarta fogadni, mire Magyar kétségbe-
esésében öt darab szublimál pasztillát szedett 
be és eszméletlenül esett össze, A megérkezett 
mentők a Rókus kórházba s/állito.líák s a gyors 
orvosi segé'y révén sikerült öt megmenteni az 
életnek. Zsebében egy levelet találtak a „Nap* 
szerkesztőségéhez czimezv«, melyben öngyilkos-
ságának okát, szomorú élettörténetét adja elő, 
és családját a nemes lelkű emberbarátok jóin-
dulatába ajáulja. — Magyar a méreg paszlíllá-
kat Szarvas város orvosi szertárából, a fertőt» 
íenitő szerek kö/ül vette .el akkor , mikor ott 
mint napidijjas működött, 

A szerencsétlen ember és csa'adja^iráal általá-
nos a részvétteljes sajnálkozás az egész vá-
rosban. 

A harmadik, — neh.m a leynagyobb szó, 
Mely mint at égbetörő Csimborasszó; 
fo indennél nagyobb és drágább: et a 
Mindnyájunk Anyja, at édes Haza! 

Tekintsék mától fogva magukat, mint 
Akik felé at idő xlgy tekint, 
Mm/ a kik e hazáért fognak élni, 
8 nem fognak soha tétovázni, félni; 
Vagyont és eletet áldozni fel, 
Ha a Hamért odadobni kell 1 

Tovább megyek\ az emberszeretet 
Vezérelje minden lépésüketI 
Az öntés boldoggá nem tehet senkit, 
Szeretet alkotja a világ rendjit, 
A szeretetnek melege a nap, 
A mely körül a bolygók forganakr 

B a nagyság felé az a férfisziv jutt 

Mely több eszményt megért s szerelni lüdl 

* 

Mindazt, mit én önöknek itten mondtam, 
Tanáraik már elmondották jobban\ 

De én sém válhatok meg Szarvastól a nélkül, 
Bogy é Staoakat ne hagynám em'ékiil! 
- Legyenek honfiak, legyenek emberek: 

Az Isten áldása kisérje Önöket! 

Barátjuk: 
Úr. Béthy Éisxló 

ko rm ány-képviselő. 

V á l a s z . 
Jó sziye sugalma, mire bennünk in te 
S ŐBzinte szavára válaszunk őszinte. 
Követjük tanácsit soh' sem felejtjük el, 
Hisz javunk akarják mély szeretetükkel. 

„Megérik a tök.K Meg 1 Ámde csak heverve: 
— Igaz példaszó ez tréfás gúnnyal verve —• 
Mi is hevertünk, mi tagadás benne 
— Illő a deákhoz másként hogy is lenne ? — 
Mi is így értUnk meg bevallva őszintén 

- Különben tudják ezt Önök is úgy, mint én 
S „mit nem tudunk" pusztán azt látták csak, vélem 
S „ne keress, ahol nincs" elvét vallva mélyen, 
Nem is fáradoztak meddően hiába : 
Tudást is keresni léhűtők agyába 1 

No d e ! új nincs aemmi — Kelet dervis bölcse 
Mondja — Nap alatt lenn s e möndás nem bölcs-e Y 
Mi is csak megértünk eleink utána 
S több az érett töknek-»zerencse I a száma. 

. *. És a kutya ugat s a karaván h a l a d . . , 
Szétszakadtunk, valtunk rövid egy nap alatt 
S elvittük mindannyin szeretetünk s" hálánk 
Jó Oiukkel szemben, amidón elválánk 
S elfeledjük bizton' Ellánkat, Bellánkat 
De nem Önök iránt becsülő hálánkat, 

i f j . Rtitier Ferenez. 

H Í R E K 

— A tulipán estély, A Tulipánkert szövetség 
szarvasi fiókja által f. hó 14-én az arénában 
rendezendő, tánczmulatsággal egybekötött tulipán-
estélyaek műsora a következőkép lett megállapítva; 
1. Prológ ('tulipán élőképpel). Irta: Dr. Székely 
Sándor. Szavalja: Kutlik Etelka. Az élőké-
peket rendezi: Róth Béla. 2. Rákóczy zász-
lója (melodráma.) I r ta : Prónai. Zenéjét szer-
zetle: tízent-Gali Gyula. Előadja: Bugyis Aranka 
zongorán és harmoniumon kisérik Zvarinyi 
János éa Saskó Sámuel, Ünnepi beszédet; 
mond: Benka Gyula 4. Szaval Szlovák 
Matild. 5. Magyar dalok Benka Gyulától. Éneklii 
a Szerző zongora kísérete mellett: Dr. Faragó 
Mórné. 6. Tulipános lányok vígjáték 1 felvo-
násban Irta: Bérezik Árpád. Rendező; Kalmál* 
József. Személyek ; Boriska: Haviár Ilonka. Leonieí 
Hajnal Margit, Ilonka: Moravcsik Jolán, 
Mariska: Bugyis Czelesztin. Babika; Holéczy Ida, 
Lipike; Scheiner Ida, Szobalány; Szlovák Margit! 
Zoltán: Mérei Oszkár. A próbák alkalmával meg< 
gyöződést szereztünk arról, hogy ugy a műsor 
szerencsés összeállítása, mint a szeívplok ügyes 
előadása élvezetés estélyt % nyújtani a meg-
jelenő közönségnek. 

a a 
sító társaság vezérkép viselője jegyet váltott 
Gritnl'eld Gizella kisasszon yuyal. 

— Házasság Lévius Ernő, a szarvasi fő--
íymnasium és a tanítóképző zenetanárja ju.iiu« 
J U a i l m e t t e oltárhoz, Neumann Jenő f ő . y m 
tanár, kedves és M j o s leányát ISmmuskál. -

M i k l ó a 8 2 °^zágOs hírű, jeles költő és 
apunknak volt szerkesztője július 6-áu tart 



_ esküvőjét Mailét Adéllal a budapesti do-
hány utczai izr. templomban. A templomot nagy 
és fényes közönség töltötte meg. 

— Az Öcsödön időző tanuló ifjúság folyó 
hó 21-ikén a Polgári-kör teimeiben zártkörű 
táuozvigalmat rendez, melynek tiszta jövedelme 
a Polgári-kör javára fordittatik. 

— Eljegyzés. Szrnka Erzsikét eljegyezt • 
Frankó Mihály ág. h. ev. tanító. 

— Színészet. Megírtuk, hogy dr. Farka» 
szinitárrtulatával az előadásokat már augusztus 
hó 1-én kivánja megkezdeni s hogy ezt szin-
ügyi bizottságunk ellenzi. Minthogy azonban 
dr Farkas ragaszkodott elhatározásához, a szin-
ügyi bizottság is hozzájárult ahhoz, hogy a szini 
saison már augusztus .hő 5-ével megkezdődjék, 
ámde figyelmeztette a direktort arra, hogy ez 
időben oly szinpártolásra ne Számítson mint a 
rendes szini snisonban s hogy a korábbi kez-
dés daczára köteles lesz szeptember hó végéig 
előadásokat tartani. Ennek megfelelöleg dr. Far-
kas elhatározta, hogy augusztus hó 20-ig csu-
pán zóna-előadásokat tart s csak ezután fogja 
az ujabb darabokat szinre hozni. 

— Sorozás . Katona sorba álló legények 
nótázásától hangos a város. Válogalják a legé-
nyek elejét. A sorozó bizottság í. hó 4-én kezdte 
meg a községháza tanácstermében működését, ¡> 
tegnap az idegenek sorozásával fejezte be. A 
sorozás eredménye ; Szarvasról beváltak az 1. 
korofztályból 144, a II. korősztál) ból 22 és a 
111. korosztályból 16. Öcsödről 49. Szentandrás-
ról 33 és Kondorosról 20-an váltak be katoná-

— Sztrájkoló aratók. A gróf Károly-féle 
pálmátéri uradalom arató-munkásai sztrájkba 
állottak s mert a munkálatokat semmikép s«m 
voltak hajlandók folytatni, az orosházi főszol-
gabíró 38 napi elzárásra Ítélte őket. A sztráj-
kolók befogadására nagy számuk miatt az oros-
házi fogház nem lévén elegendő, közülök 100-at 
Szarvasra hoztak s az itteni fogházban helyez-
ték el.-Minthogy azonban egy napi elzárá's el-
szenvedése után kijelentettték, hogy hajlandók 
újból munkába állani, szabadlábra helyezték 
őket. — Csabacsüdön báró Königsvarter Her-
mán uradalmában a napoban az aratók 
szintén sztrájkba állottak, azonban 12 órai mun-
ka-szünetelés után a helyszínén megjelent dr. 
Wieland Sándor főszolgabírónak hozzájuk inté-
zett erélyes beszéde és kérése folytán s mert 
az uradalom kivánságaiknak részben eleget tett, 
a sztrájkot beszüntették, 

— Az italmérésí Illetékek elleni felszólam-
lások. A gyulai m, kir. pénzügyigazgatóság köz-
hirré teszi, hogy az ital mérési illetekét másod-
fokban megállapítani hivatott italmérési illeték 
felszólamlási bizottság tárgyalásait -Gyulán a 
in, kir, pénzügy igazgatóság tanácstermében 1906. 
ó v atigusztus hó 1-ső és következő napjain d. 
u. 2 órától 6 óráig tartja. 

— Jégeső. A múlt héten a kondorosi ha-
tárban pusztított a jég, pénteken pedig Szent-
andMá községben és nálunk a kákái pusztán, 
okozott kárt. Tekintettel azonban a bő termésre, 
íiieg árra, hogy sok helyen már befejezték a 
kaszálást s a jégeső sem volt nagyon erós, nagy-
mérvű érezhető kárról szó sem lehet. 

— Sajtóhiba, Olvasóink figyelmét felhívni 
kivánjuk arra a kellemetlen sajtóhibára, mely 
legutóbbi számunkban a Szarvasi Hitelbank 
által alakított „fortúua" sorsjegytársaságokat is* 
mertető .közleményünkbe becsúszott, Azt írtuk 
ugyanis, hogy & jelentkezéseket a j ö v ő hó 

10.-ig fogadja el a Hit el bank: holott a bank 
értesítése szerint az előjegyzések a f ö l y 6 hó 
10-én, kedden délben fognak lezáratni. Reméljük, 
hogy közleményünket igy még, kellő idején rec-
tificáltuk s a még belépni szándékozók e hír-
adásunkat kellő tudomásul veszik. • i 

J ít • 

— A Pesti Napló uj karácsonyi aján-
déka. A Pesti Napló uj karácsonyi albumnak soro-
zata a magyar génius javakíncseinek gyűjteménye. Iro-
dalmunkBés művészetünk 'hatalmas alkotásait méltó, 
nemes diszes formában mutatták ve a Pesti Napló elő-
izetőinek. Valamennyi szebb, előkelőbb, értékesebb, 
diszmunkák nem igen jelenlek meg. S a Pesti Napló az 
é albumait ajándékul adja előfizetőinek. A Pesti Napló 
ideji ajándéka, az 1906. évi karácsonyi albuma meg 
fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyomáayainak-
Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítása fényével 
felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden 
icötet lcülömb volt az előzőnél,' -pedig azok az előző 
Kötetek is egytől-egyig remek díszniüvek voltak. A 
Pesti Napló idei ajándékkönyve Rákóczi Album lesz. 
Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyö-
kerező irodalmi és művészeti díszmunka lesz. ismer-
tetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjail és izgalmas 
Hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mély-
séges hangulatait, dicsőségét ós szenvedéseit. Javairók 
lógják megírni a nagy szabadságharc eleven krónikáját, 
¿s meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költó-
ázete es izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst is 
lanuságba idézzük. S a képzőművészetet js. Az egyko-
rit es az ujat, hogy képben, rajzban ábrázolja uzi a 
szentséges hőskort. Nagyszabású festmények, elsőrangú 
ilusztraciok, kjvaló mesterek alkotásai díszítik majd ez 
müvet. T a mülapokon kivül a sokszorosító művészéi 
egész sor több szinnyomssu képben fog remekelni. E 
diszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a ma 
gyar iparművészet elsőrangú mesterére bizák. Hadd 
íeleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső 
megjelenése is. Ezt az uj páratlan diszü ajándékot 
megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizeLőim 
kivül minden uj előfzető is, aki mostantól kezdve egy 
évre megszakítás nélkül a P^esti Naplóra előfizet, illetve 
aki karacsonyig legalább égy télevi dijat befizetett óz 
egy további félévet befizetett és egy további félévi elő-
fizetésre magát kötelezi. Az" előfizetés fól ós negyed-
évenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra kü_ 
lön ért-isitéát küld e módoi'atokra vonatkozólag a Pesti 
Napló kiadóhivatala, Budapésten VI. Andrássy-ut 27. 

— Magyar Remekírók, A Frankün/fársuiat 
nagyszabasu remekíró-gyűjteménye, a mely 55 
kötetben felöleli irodalmunk jeleseinek minden 
maradandó becsű alkotását, ujabb öt kötetes 
sorozattal gyarapodott, Ez immár a kiienczedik 
öt kötetes sorozat s igy a hatalmas gyűjtemény 
egy esztendő múlva teljes lesz irodalmunk re 
mekeinek, páratlan kincsesháza. Az uj sorozat 
legértékesebb kötete Deák Ferencz beszédeinek 
első kötete, a melyet Wiassics Gryula rendezett 
sajtó ala és látott el mintegy öt ives bevezető 
tanulmánnyal, A tájékoztató bevezetésekkel el-
látott beszédek 1829-töÍ 1861-ig, az első fel-
irati javaslatig terjednek. Az uj sorozat két to-
vábbi kötete Petőfi Sándor kisebb költeményeit 
foglalja magában, Badícs Ferencz magva« élet-
rajzi bevezetésével, A negyedik kötet Mikes Ke-
lemen Törökországi leveleinek az eredeti kézírás 
alapján helyesbített h§L kiadása, 

Erödi Béla bevezető tanulmányával és 
jegyzeteivel, A magyars próza ez egyik 'Úttörő 
mesterének legnépszerűbb munkája igazi ékes-
sége a sorozatnak, Az ötödik kötet a Magyar 
népdalköltészet jeles gyűjteménye. Endrödi Sán-
dor, a kiváló lyrikus válogatta össze ezt a kö-
tetet, az összes régebbi gyűjtemények szine ja-
vából, A sorozatban levő arczképek R. llirsch 
Nelli művészi rajzónját 'dicsérik. A diszes, ízlé-
ses kiállítású teljes gyűjtemény ára 220 korona. 
Megrendelhető havi részletfizetésre minden ha-
zai könyvárus utján, -

H I R D E T É S E 
és Johnson-féle 
a m e r i l c a i 

ma az egyetlen szer, mélylyel az 
oly rettenetes tyúkszem-faj tíalmak 
megszünlethetök és a t ő teljés bi-

zonyossággal kiirtható. 

Ma a világ legjobb gyógyszere. 
Minden szenvedőnek ajánlandó. r 

1 drb 20 ül:ér, 6 drb 1 korona."' 

Kapható Szarvason: Búgyis Andor, Bürger 
Frigyei és Nigrinyi Zoltán gyógyszertáraiban. 

egy utczai' 8 szobás és égy udvari lakás. 

Értekezni lehet 

Ponyiczky Sámuel 
Beliczay-utcai lakásán. 

51 éí 

1 e g j o b b a n b e v á l t 

i p a r i é$ m a l o m h a i t á ^ í a 

l e g o l c s ó b b ü z e m t i 

legelőnyösebben kapha tók : 

ES 

motor és gépgyárában 
Budápést, V., Váci ut l é . 

10—13 

azonnal kiadó Dr. SZEMZŐ GYULA'Ügyvédnél 

felöld a szerkesztésért Sámuel A, a kiadó 

Egy jő karban lévő igen szép 

eladó, Értekezni lehet 

HÜTOBAY GYULÁNÁL Békésszentandráaon, 



! u rfëské& 
Van. szerén Ösém a mélyen tisztelt hölgykö-

zönség b. t u d o n ^ i r a bozní, hogy Budapest-
ről, hol — a /nöFszabáfza t terén nyert tanul-
mányaim — tetjes képzésének elnyerésé 'végett 
a legelsörendü női divat termekben voltam] alkal-
mazásban, hazaérkeztem s junius hó 1-töí kez-

^¿odőleg-iSzIrvason, Csi(.cs-utcza 579. számú 
házbanp 

~ rendeztembe, 
hol a legújabb divatú — angol én. 
franczia szabászat mintáira készítem 
a legkomplikáltabb costümöket. Menyasszonyi 
és báli ruhák a legszebb kivitelben készíttetnek. 

Szíves pártfogásába ajánlva magamat a 
mt. hölgyközönségnek, kérve szíves bizalmukat 
s b. megrendeléseiket kiváló tisztelettel 

2 - 3 női divat szabóno. 

6450/1906 

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

Hirdetmény. 
Szarvas közíég elöljárósága ezennel köz-

hírré teszi, hogy a járási főszolgabíró ur a „ke-
rékpárral körutakon és köztereken való közte-
reken való közlekedés tárgyában kiadott 42156 
1897 számu_ belügyminiszteri rendelet 2 §-ában 
foglalt felhatalmazás alapján 1897. év aug. hó 
5-ée kelt 509C/97 számú rendeletét 1306 junius 
hó 16-án kelt 2779J1Ö06 sz. rendeletével hatá-
lyon kívül helyezte s helyébe a következőket 
rendel te : 

1. Kerékpárral közlekedni csakis kocsiúton 
szabad. Gyalogjárdán egyáltalán tilos a kerék-
pározás még akkor is, ha a kocsiut járhatatlan. 

2. Tilos a kerékpározás továbbá Szarvas 
község tulajdonát képező „Erzsébet-Ligetben", 
tíemcsak vasárnap és ünnepnapokon, hanem 
hétköznapokon is. 

3. Ezen rendelkezések ellen vétők a hivat-
kozott miniszteri rendelet 18 §-a alapján 100 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, visszaesés 
esetén pedig 8 napig terjedhető elzárással és 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak 
büntettetni. 2 - 3 

Szarvason 1906 jnnius hő 22. 
JESZENSZKY SONKOLY MÁRTON 

h. főjegyző. h. biró. 
••ií̂ HBHHHMHMMMHMttMMMHMNHMtfMttSttaBSHHMÎ BnMHI 

MeUn m 

Van szerencsém b. tudui ásáía hözüi, hogy 
Szarvason, a piaeztéren a voit reguie oérlö 

házban egy 
szállítási és fuvarozási 

Üzletet nyitottam.' Bútorok, nem különben gépek 
S mindenféle jószág, teher, csomag, kuílVr szál-

lítása felelőség mellett történik. 
Á vasLtthoz való kimenetelre s onnan a városba 
behozatalra^ nemkülönben a városon kívül tör-
ténő Utazásra fényes hint óim állanak a közönség 

rendelkezésére. 
Élvein a lelkiismeretes, pontos kiszolgálás, Araiér 
a hí érdemű közönség b. támogatását kérem 

vállal atom iránt/ 

Kiváló tisztelettel 

A Frenklm-Társulat kiadása. 
A 

¥ 

0 
a magyal* irodalom főművei 

k i l e n c / e d i k sorozata 

'È 

most jelent meg a követke/.ő kötetekkel: 

Deák Ferencz munkaiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
tilagyar népdalok. Sajtó alá rendezte é-s bevezetéssel ellátta Endrodi Sándor. 
Mikes Kelemen törökországi leoeUá. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erödi Béla. 
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetésse. 

ellátta Badics Ferencz. 

A már előbb megjelent nyolez sorozatban a következő művek jelentek m e g : 
Arany János munkái, I. II. III.-és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyesl 
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel elláta Kozma Andor. 
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Eerencz, 
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchi Károly. 
Ösiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vaduai Károly. 
Csokonai V. Mihály munkái. S;ijtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József. 
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó a'á rende/.te é-s bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén. 
Eölvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el látta Voinovich Géza. 
Garay János munkái. Sajró alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. 
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. 
Guadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó al.i renii-ste éá bevezetéssel ellátta N.^yesy Líszló. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ríkosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vaczy János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellát la Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. 1. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz. 
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. 
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. 
Pázmány Peíer munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. 
Reviczky Gyula ösHzas költeményei. S.ijtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Korod i Pál. 
Gróf Széchenyi István munkáiból I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bemviczy Albert. 
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. L II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay József. 
Vajda János kisebb munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el-

látta Gyulai Pa.. 

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes s o r o l t b a n jelenik rneg. A töljós 55 köte-
tes munka ára 220 korona, az ennek kiegészítőjeként megjeie it Shakspera összes müvei hat 
kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 2 0 korona kedvezményes 

áron kapnak. 
Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a 

FrankUn - Tár gúlát 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda, 

(Budapest IV.j Egyetem-u. 4.) 

A Csáky utczában 86. ujszámu ház 

Érdeklődök felvilágosítást nyernek 

1 4 e lap Kiadóhivatalában. 

Özv. Kelement Jánosné 51 hold 

a kákái táblában 

Tudakozódni lehet 

h > 

1—3 G-aies ut cza 594. lu 

My orna tolt » „SzaiTfer é s V i d é k e " gyor s sá tMn, 
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